

НАШ ДЕВИЗ: ОТ УСПЕХА – К УСПЕХУ



№ 1 (69)
Январь
2020

Год издания 7-й



Уважаемые студенты, преподаватели и сотрудники Политеха!

Примите сердечные поздравления с Татьянинным днем! Уже почти два столетия 25 января – Всероссийский день студента, что не случайно. Это знаменательный Татьянин день, собравший воедино всех Татьян и всех студентов, познающих мир своей будущей профессии, все новое и неизведанное. Во все времена студенчество объединяло лучшую часть молодежи. Огромный интеллектуальный потенциал делает вас наилучшей перспективной частью общества. Наш город всегда был и остается «студенческим» – в нем сохраняются и развиваются лучшие традиции высшей школы. Иваново – динамично развивающийся город, здесь востребованы талантливые специалисты.

Поздравляю всех сегодняшних и «бывших» студентов с этим праздником!

Желаю, чтобы в 2020 году ваша жизнь была насыщенной и разнообразной, пусть в ней найдется место для учебы и науки, отдыха и общественной работы, дружбы и любви!

Пусть Татьянин день навсегда останется вашим праздником, независимо от возраста. Будьте здоровы, счастливы, удачливы!

И только «ОТ УСПЕХА – К УСПЕХУ» – вместе с ИВАНОВСКИМ ПОЛИТЕХОМ!

Ректор Е.В. РУМЯНЦЕВ

Состоялся в нашем Политехе в канун Нового года. Необыкновенный Фестиваль-конкурс назывался «Минута славы. Дети ИВГПУ – 2019».

Более 60 девочек и мальчиков, чьи родители или другие родственники работают в Политехе, приняли участие в конкурсе. Продолжалась он у нас не впервые. Но на этот раз, кроме сценических талантов, дети продемонстрировали и свои творческие способности – в прикладном или изобразительном искусстве, которые они совершенствовали в специально созданной творческой лаборатории.

...Актовый зал заполнен до отказа. Волнуются юные артисты, волнуются зрители. И вот парад талантов начался! На большой сцене танцы, песни, стихи сменяют друг друга. Так же, как и овации, какими провожают каждого маленького артиста. Но не только сценические таланты юных покоряли зрителей. Неожиданными стали демонстрация компьютерной анимации, выполненной



Златой Шутенко, и показательное выступление Никиты Ларина по спортивному ушу.



ногого театра юного зрителя, танцов, педагог Клуба спортивного танца «Радуга» Сергея Кочкин и руководитель студенческого клуба ИВГПУ Анатолий Маслов, выбрать лучшие номера. Но вот победители названы. Ими стали Злата Шутенко, Никита Ларин и Ирина Петрова, исполнившая задорную шутливую песенку «Купите зонтик!».

Все участники творческой мастерской и финала конкурса получили подарки. А победители – путевки в

СТАТЬ ПОБЕДИТЕЛЕМ – ЗДОРОВО!

Вот уж не ожидала, что стану победителем в конкурсе «Мода 4.0» в номинации «Кроки!» Их было так много – ведь в этом фестивале Моды приняли участие начинающие художники по тканям из разных городов России!

Когда я осматривала выставку, некоторые рисунки вызывали восхищение, сравнивая со своими работами и видела, что бы можно было в них сделать немножко по-другому... В общем, критически к себе подошла. Поэтому когда стали оглашать итоги конкурса и напоследок объявили, что гран-при получила моя коллекция «Ситцы», я очень растерялась и не поняла сразу, что случилось. И даже когда преподаватели и подруги стали поздравлять меня, я все не могла поверить в успех! Конечно, пришел он не сразу. Ведь у меня в школьные годы в моем родном Фурманове не было серьезной базовой подготовки по рисованию. Как многие, любила рисовать, учитель хвалил мои рисунки. Вот, собственно, поэтому я и решила поступить в Политех – только здесь в нашей области есть кафедра, связанная с прикладным искусством, где требуется умение работать с красками – кафедра текстильного дизайна. Нас водили в музей ситца, где мы познакомились с кроками

и рапортами ситцев, выполненных неизвестными художниками по тканям, которые уже почти три столетия назад сделали Иваново-Вознесенск знаменитым не только в России, но и за рубежом. Затем мы не раз, уже самостоятельно, приходили в музей и внимательно рассматривали эти работы, потом пытались сотворить подобное. Что-то получалось, что-то нет. Ведь тогда предпочтение отдавалось мелким деталям, цветочному орнаменту, «огурцам». А надо было это не просто повторить, но осовременить. К примеру, один из моих кроков-победителей (всего их отобрали три) назывался «Космос», хотя и в нем присутствовали элементы, как бы пришедшие из XIX века. Понятно, что наши наставники помогали нам, художникам, советами. К примеру, очень пригодились мне подсказки заведующей нашей кафедрой



доцента, кандидата технических наук О.В. Суриковой, доцента О.Г. Колбашова и ассистента кафедры К.М. Демьяненко. И я благодарна им!

Победа в таком престижном конкурсе принесла мне не только веру в мои творческие силы и желание совершенствоватьсь в мастерстве художника по тканям, но и возможность побывать осенью во Франции на трендовой выставке текстиля «Premiere Vision». Это тоже мне награда за победу. Я счастлива!

Милена ГАМИДОВА,
студентка группы ИТК-31



ПРАЗДНИК ТВОРЧЕСТВА, ПРАЗДНИК ДЕТСТВА



Златой Шутенко, и показательное выступление Никиты Ларина по спортивному ушу.



Москву на II Съезд Международного Детского Конгресса, проводимого под патронажем ЮНЕСКО. – С этого года фестиваль стал частью Конгресса, цель которого – собрать вместе самых талантливых и активных детей, кто своим творчеством поднимает проблемы современности и показывает мир, в каком они хотят жить. В заключение юные таланты были приглашены на праздничное чаепитие с новогодними сладостями.



Добавим, что сделать фестиваль таким ярким, насыщенным, незабываемым помогло участие в его подготовке Федерального агентства по делам молодежи (Росмолодежь) и Ресурсного молодежного центра, ансамбль детского танца «Ромашка» (группа «Семерочка»), учащихся 3-6 класса школы № 5, Театра-студии модельного искусства ИВГПУ, дутэта «CAST» и танцевальной команды ИВГПУ «Юниверситет», модельного агентства «Арт-плэй», маленькие воспитанники которого представили коллекции Ивановской компании «Детлайн», работающей под брендом «Шеришеф».



25 ЯНВАРЯ – ТАТЬЯНИН ДЕНЬ, ДЕНЬ РОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА

ПОЧЕМУ – ТАТЬЯНИН ДЕНЬ?

25 января Русская православная церковь (РПЦ) почитает мученицу Татиану (Татьяну). Согласно церковному преданию, Татьяна жила в Риме в III в., воспитывалась в христианской вере, была настоятельницей христианского храма. В годы преследования христиан императором Александром Севером Татьяна не отказалась от веры, за что в 235 г. приняла мученическую смерть и впоследствии была причислена к лику святых.

ПОЧЕМУ – ДЕНЬ СТУДЕНЧЕСТВА?

25 (12 – по старому стилю) января 1755 г. императрица Елизавета Петровна подписала указ об учреждении Московского университета (ныне Московский государственный

университет им. М.В. Ломоносова – МГУ). Идея создания университета принадлежала русскому ученому Михаилу Ломоносову и генерал-адъютанту императрицы Ивану Шувалову. Граф Шувалов послал на подпись императрице проект о создании университета именно 25 января – в день именины своей матери Татьяны, поэтому святая Татьяна стала считаться покровительницей Московского университета.

Изначально день студентов отмечался только как день рождения Московского университета. В конце XIX в. император Николай I издал указ об утверждении 25 января официального праздника – Дня студентов России.

После Октябрьской революции 1917 г. празднование Татьяниного дня попало под запрет.



Традиция торжеств в честь дня студентов (Татьяниного дня) и дня рождения МГУ была возрождена в 1992 г., когда университет возглавил Виктор Садовничий.

На государственном уровне праздник студентов был закреплен Указом Президента РФ Владимира Путина от 25 января 2005 г., которым этот день был официально объявлен Днем российского студенчества.

ХОЧЕШЬ БЫТЬ УСПЕШНЫМ – БУДЬ ИМ!

Признайтесь, первокурсники, что, поступая в университет, многие из вас готовились к тому, что в вузе вас ждут только лекции, практические занятия и семинары. Но, приехав в наш Политех, вы убедились, что здесь есть возможность каждому развить свой научный и творческий потенциал, проявить себя в спорте, общественной жизни. И для этого нужно только желание и стремление сделать свои студенческие годы яркими, незабываемыми. Администрация Политеха и его молодежные общественные организации – профком и Совет обучающихся – всецело способствуют этому. Вот только нескользко примеров.

Совсем недавно профсоюзные активисты собрались на «Чердаче» на «Новогодний переполох». Что это за «Чердач» и «переполох»? Оказывается, первый – это арт-объект, а «Новогодний переполох» – студенческий капустник с подведением итогов за год, награждением особо отличившихся в общественной и спортивной жизни, номерами художественной самодеятельности, песнями и танцами. И конечно же – веселыми розыгрышами, шутками, смехом! Такой финиш года отлично зарядил ребят оптимизмом в преддверии скорой сессии! Так же, как и своеобразная эстафета «Оленьи бега», когда по «оленевой тропе» первокурсники «пробежали» несколько раны. В ходе этого марафона на станциях под щитки и смех болельщиков им довелось поломать головы над каверзными вопросами и заданиями. А каким запомнился стал конкурс на звание «Первокурсник года»! Артисты выложились на все 100%, а зрители за «своих» «болели» так, что в прохладном, в общем-то, актовом зале было жарко! Можно от-

метить и другие веселые и познавательные мероприятия, скажем, квест «Веревочный курс», конкурс «Знакомьтесь: это мы!», занятия в Школе студенческого профсоюзного актива ИВГПУ «Твой идея – Твоя жизнь» и многие другие. И что примечательно: даже традиционные мероприятия стали масштабнее, интереснее. Появились новые направления работы, например, «Академия кураторства», когда старшие помогают первокурсникам адаптироваться в университете. Словом, если хочешь быть успешным в учебе, личностном развитии и в жизни, – будь им!

Как отмечают студенты старших курсов, деятельность профсоюза оживилась с приходом нового руководителя профкома Александра Гаврилова, который в 2017 году был назван лучшим студенческим лидером Ивановской области. Александр занял эту должность, прия, буквально, со студенческой скамьи – полный задора, задумок, энергии, заражая этими качествами других.

Тем же курсом – поддержки новичков, организации досуга студентов – идет и актив Совета обучающихся. В прошлом учебном году, например, он организовал много мероприятий по различным направлениям общественной, спортивной и культурно-массовой деятельности. Так, надолго сохранил память сегодняшних студентов Политеха созданная по инициативе Совета фотозона на День матери и на Международный женский день, различные спортивные турниры, интеллектуальные игры «Что? Где? Когда?», «Movie buff», посещения детских домов и интернатов ветеранов и престарелых (разве забудешь сияющие детские глазенки на встречах с Дедом Морозом

и Снегурочкой – студентами Политеха – и их сладкие подарки, добрые пожелания и слова благодарности людей преклонного возраста, которые тепло принимали концерты наших самодеятельных артистов!). Очень приятно, что студенты (несмотря на напряженный и сложный график учебы!) значительную часть своего свободного времени, сил и энергии, знаний и опыта без всяского принуждения отдают тем, кому нужна помощь и поддержка.

Активисты Совета обучающихся стали участниками многих внутриузовых и городских конкурсов и соревнований и их призерами. Так, в межвузовском конкурсе «Что? Где? Когда?» от клуба «60 секунд» в числе победителей стал наш Совет обучающихся, занявший 3 место. А в интеллектуальной игре «РИСК», проходившей среди студентов Политеха, мы заняли 1 место.

Наши активы неоднократно поощрялись органами законодательной и исполнительной власти за вклад в молодежную политику города и области, за участие в волонтерских проектах и работе с молодежью.

Профком и Совет обучающихся являются отличной площадкой для развития личностных качеств и навыков, сплоченности, умения работать в команде!

Желаем Совету обучающихся и профкуму продолжать развиваться в том же направлении и никогда не останавливаться на достигнутом результате!

Материалы предоставлены магистранткой группы ТМОЗ-11 ИИТЕГН, заместителем председателя профкома Натальей КАРЦЕВОЙ и студенткой группы ПГС-41, председателем Совета обучающихся Ариной БЕЛЯЕВОЙ

СПАСИБО ТЕБЕ, ПОЛИТЕХ!

И вот на моем пути встречается колледж ИВГПУ. Тамто я нашел подходящий для себя вариант. И вот стал учиться на оператора швейного оборудования.

В сентябре я и знать не знал, что такое профком, да и активная жизнь еще в школе меня не особо интересовала. Но 12 сентября я поучаствовал в первом своем конкурсе «Сделай мир безопаснее». После этого конкурса у меня осталась куча положительных и теплых эмоций. И постепенно я стал вливаться в жизнь активиста. Участвовал абсолютно во всех мероприятиях от колледжа и университета. Вскоре активисты из колледжа единогласным решением выбрали меня участником в конкурсе «Первокурсник года». Я этого не ожидал. Все время, что мы готовились, ребята меня поддерживали. Ведь они знали, что я очень боюсь публики. Но на самом конкурсе я окончательно поборол этот страх. И хотя я не одержал победу, многие ребята говорили, что я выступил отлично, даже те ребята, которых я и не знал. Потом была незабываемая поездка на VI Школу студенческого профсоюзного

Спасибо за внимание!



Всем привет!
Меня зовут Теменжников Сергей, я студент колледжа ИВГПУ.
Если честно, в мае 2019 года я и не думал, что буду учиться в Политехе. У меня были совсем иные планы. Я хотел связать свою жизнь со службой в отрядах быстрого реагирования (ОМОН/СОБР). Но в мае произошло очень много изменений в моей жизни, у меня поменялись многие взгляды, я несколько переосмыслил жизнь. И я задался вопросом: «Кем я теперь буду?» Целое лето провел в раздумьях, искал подходящие для себя варианты. Но время бежит очень быстро. Теплый май сменил дождливый август. А я так и не подал документы ни в какой университет. Экзамены в школе сдал неважно, так как халатно относился к учебе. С такими баллами о бюджетном месте в университете можно и не мечтать.

ПРИЗВАНИЕ – ПРИЙТИ НА ПОМОЩЬ

повышение уровня гражданской ответственности обучающихся.

Когда я поступила в Политех и узнала об этом отряде, мне стало интересно – а как он действует и что дает человеку? Правда, сначала засомневалась: можно ли вступить в него девушке – ведь, вроде, такая мальчишечья работа? Но меня приняли, и я даже стала впоследствии командиром отряда.

Будни коллектива спасателей – это тренировки по эвакуации из учебных зданий и общежитий, обеспечение безопасности массовых мероприятий, волонтерская деятельность, участие в социально-профилактических мероприятиях по обеспечению техносферной безопасности – все это

случаях, если человек сильно пострадал и находится на грани жизни и смерти, мы проводим приемы реанимационных мероприятий, в случае возникновения пожара можем оказать неплохое содействие пожарным, потому что получили хорошие навыки прокладывания рукавной линии для тушения пожара, а если, наоборот, человек тонет или провалился под лед, выполняем действия для спасения пострадавших на водных объектах. Мы знаем, как транспортировать пострадавшего, чтобы не

причинить ему боли, можем работать со специализированным пневматическим инструментом, учимся ликвидации последствий ДТП.

Конечно, все сразу не дается. Мы тренируемся не только на базе Политеха, но и проводим тренировочные сборы на базе Ивановского областного поисково-спасательного отряда. В ходе такой стажировки хорошо закрепляются практические навыки. И знаете, все ребята в отряде признают, что стали выносливее, увереннее в себе и своих силах. Поэтому и в соревнованиях выступа-

ем неплохо. Наша команда получила грантовую поддержку на проект: «Сделай мир безопаснее». – В нем приняли участие студенты 10 команд из разных городов и университетов. Участники проходили мастер-классы и показывали свою физическую подготовку. Мы оказались в тройке сильнейших. А в начале сентября я приняла участие в работе V Всероссийского студенческого форума «Инженерные кадры – будущее инновационной экономики России», который проходил в Поволжском государственном технологи-

ческом университете, город Йошкар-Ола, представила научный проект о добровольном студенческом отряде «Спасатель ИВГПУ». Отмечена дипломом II степени.

Каждый день в мире, в моей родной стране и в каждом городе возникают чрезвычайные ситуации. Масштаб их может существенно отличаться друг от друга. Но любая беда должна быть услышана: ведь люди надеются на помощь, и мы должны уметь оказать ее вовремя и грамотно. И если вы неравнодушны к чужой беде – ждем вас в нашем отряде!

Маргарита БЛЮДОВА, студентка группы ТБ-21, командир отряда «Спасатель ИВГПУ»

